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A többség és kisebbség.
Rossz, fenekestül megromlott, 

igazán hazafiatlan párt az a parla­
menti ellenzék. Azok a derék, jó, 
bölcs s iztől-izig magyar kormá­
nyaink e miatt az ellenzők miatt 
nem bírják 1867. óta a haza jogait 
Ausztriával szemben érvényesíteni. 
A hol a nemzet részére a kormány 
jogokat akar szerezni, annak útját 
állják. Ha a kormány a közös alap 
kereteit Deák Ferenc nézete szerint 
bővíteni óhajtja, a kisebbség min­
dent elkövet, csakhogy a nemzeti 
jogok szőkébbre szorittassanak.

A kisebbség akadályozta meg, 
hogy a nagy kormánypárt kitűzéssé 
a budai királyi palotára a nemzeti 
zászlót.

A kisebbség nem engedi, hogy 
a magyar nyelv érvényesüljön a 
hadseregben.

A kisebbség gátolja azt, amihez 
a törvény értelmében jogunk van, 
hogy az önálló vámterület alapjára 
álljunk.

A kisebbség követelte a csá­
szártól a chlopyi parancsot.

Egyszóval 37 esztendő óta a 
törvényhozási kisebbség mindent, 
de mindent elkövet, hogy Mag'yar- 
ország véglegesen adófizető gyar­
matává silányuljon Ausztriának.

És teszi ezt azzal a többséggel 
szemben, mely mindig férfiasán,

A rózsanyaraló.
Soire ur és felesége egész véletlenül 

kerültek Vernis sur Pailba — a eharmeusi 
erdő határába. A Pali gyikszinü vize ragyo­
gott a verőfény alatt, s fürdette a zöld rétet 
és topolya fák gyökereit, elragadva a házas­
párt. A parton állt egy kicsi, nevetségesen 
kedves kis falu: Poche.

Csak egy pár festő ismerte c kis zugot 
" amin (bár Párishoz közel) nem kariká­
éit. keresztül a kerékpározó, nem árasztotta 
cl az automobil-petroleum illata s nem za­
varta fel a falkavadászok kürtje bugása. 
Csendes, mélabus, bájos volt az egész 
környék.

De micsoda állapotban érkezett meg az 
1 'Ju házaspár a parányi édenbe I A göm­
bölyű, örökké mosolygó madamenak röpke 
fürtjei rettenetesen fel voltak borzolva, a 
monsieur kezéről lement a bőr, mikor bicik­
lijét nem tudva feltartani, egy galyba ka­
paszkodott, ami azonban nem mentette meg, 
hogy Pailban egy kis lábvizet ne vegyen 
a nyakáig.

Ez a kis incidens egy kis összeütkö-

hazafiasan s önállóan gondolkozott 
és cselekedett, mert soha, egyetlen 
esetben sem hagyta miniszterelnö­
kének véleményét magára erősza­
kolni.

A ki parlamentünk belső vi­
szonyaival ismerős és Tisza István 
beszédeit végig olvassa, körülbelül 
ilyen véleményt alkothat magának 
a magyar parlament nagy szabad­
elvű pártja s a vele szemben álló 
kisebbségről.

Es kénytelen elhinni, hogy a 
kisebbség csakugyan zsarnokosko­
dik a többség felett.

Pedig hát a miniszterelnök ur­
nák, ez a megjegyzése nem lehet 
egyéb, mint roszkedvü enyelgés.

Mert bizony az a kisebbség" nem 
zsarnokoskodott soha, de nem is 
zsarnokoskodhat a magyar parla­
mentben a többség felett

A parlamenti ellenzék már ré­
gen, nagyon régen nem csinál egye­
bet, mint önvédelmi harcot folytat.

Az önvédelem pedig, főleg, ha* 
az igazi nemzeti jogokért folyik, 
nincs, de nem is lehet megtiltva.

De eltekintve ettől, éppen a kor­
mánypárt soraiból hangzik Jegko- 
ini kusabban az a szó : A kisebbség 
terrorizmusa. Bizony ennek a szó­
nak az emlegetése nagyon furcsa 
azok részéről, a kik három óv óta 
engedelmes, fej bólintó hívei a sze­
mélyi abszolutizmusnak.

Pedig a nagy szabadelvű párt­
nak legalább nehány gondolkodó 
fejű tagja igen jól tudhatná, hogy 
a személyi abszolutizmus épp oly 
elviselhetetlen, mint az állami ab­
szolutizmus. Mert a történelem azt 
bizonyítja, hogy a Ház többségének 
abszolutizmusa előbb-utóbb éppen 
u",Yz erőszakos kitörésre vezet, mint 
odaát Ausztriában már kitörésre 
vezetett egyetlen személyé, Körber 
űré, ezé az előkelő idegené.

És ezeknek dacára szívesen 
elismerem, hogy nagy baj a kisebb­
ség abszolutizmusa a többség felett. 
Főleg nagy baj, ha a többség 
óhajai, vágyai, érdekei nem vétet­
nek figyelembe, csak azért, hogy a 
hatalmon lévő, elenyészőleg cse­
kély számú töredék szeszélyei ki 
legyenek elégítve.

Nagv baj az, ha a hatalmon 
lévő csekély számú, elenyészőleg 
kicsiny töredék közjogilag, politi­
kailag, gazdaságilag és pénzügyi­
leg jónak talál akkor mindent, a 
mikor a nagy közvélemény elége­
detlen, a népmilliók éheznek, fáz­
nak s százezer számra vándorolnak 
ki. boldogabb hazába.

•Es főleg nagy baj az, ha a 
képviselőhöz többsége abban a tév­
hitben ringatja magát, hogy ő a 
nemzet többsége.

Pedig a képviselőház többsége 
nem a nemzet többsége. Nem ! Ha-

zésbo hozta a házastársakat. Mr. Soire rette­
netesen morgott, amiért a felesége szeszélye 
miatt letértek a rendes, a „Kerékpárosok 
Útmutatója“ által előirt útról s e csaknem 
vad tájékra kerültek.

A lamcntációt a madame elragadtatott, 
csodálkozó felkiáltása szakasztottá meg:

— Oh !
Liceumsövény zárta el az utjokat — s 

a sövényen túl leúszó, függő, a légben 
úszó, égből hulló rózsaeső, vadon tenyésző 
fák között, búzavirág, pipacs és mákvirágtól 
tarka, óriási fűtől környezve egy pici nyári 
lak, állt, csinos, oly kedves, mint egy japán 
virághajó, de ami már messziről küldi a 
norvég fenyők illatát — egy szerelmes ma­
dár-pár fészke, nagyon tiszta : angol bútorok, 
liberty pongyolák, parfümös teák . . .

A ház ajtaján egy esőmosta, kopott, 
alig olvasható cédula lógott: Kiadó!

A poetikus lelkületű madame Soire 
lázba jött, itt fogják szabadságidejüket töl­
teni. Beszélhetett az ura akármit a közleke­
dés, az élelmezés, a postaforgalom nehéz­
ségeiről — ő akarta s ha a férje megta­

gadja kívánságát, belebetegszik és talán meg 
is hal.

Nagy keresés után leltek a sövény kö­
zött egy gyalogutat, amin levezethették bi­
ciklijüket a kis falu egyetlen vendéglőjébe 
s mikor tejjel, kétszerstilttel és cseresznyé­
vel restaurálta magát Soire ur és felesége, 
egy öreg ember vezetése mellett vigan in­
dultak a rózsák nyaralója felé.

Soire megkérdezte az öreget: Mennyi­
ért adják ki a villáit? Az öreg nem felelt. 
Akkor Soire kiáltva, majd ordítva, bőgve 
ismételte kérdését, inig végre elmosolyodott 
az öreg s halkan felelt:

— Oh, nem lesz drága, majd meg­
mondja Chapot ur!

O a tulajdonos?
— Nem. 0 csak festő, aki színekkel 

fest. A V illa mellett lakik.
S vezette őket a villa mellett levő vad-! 

szőlővel befuttatott kis házba, a hol paletta-: 
,iával a kezében, nagyon könnyű öltözetben: 
íogadta őket a piktor.

— Ki akarják bérelni a villát*
— Ha bútorozva van, felelte Roir.y,   ------------------------ - .... ,       ■    ________________ ) ___________________ ' ™
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csak a nemzet meffibizottjai. 
OtviMi hűtlen sáfárok, akik meg­
bízóiknak tett Ígéreteiket nem tart­
ják meg. Be hét a nemzet köz­
véleménye igen belesen tudja, hogy 
csak akkor biztos állománya, ha a 
képv-iseioház többsége előtt is van 
korlát: a hazaflság, a hazaszeretet 
korlátja.

Ésa szabadelvű párt nagy, igen 
nagy tévedésben van, amikor "azt 
hiszi, hogy ő ebben az országban 
többségben van.

Nem kell a szabadelvű kor­
mány politikája ma már senkinek. 
Megmondom máért. Mert az ország 
közvéleményében meggyökeredzett 
a hit, hogy a szabadelvű , írt nem 
a magyar, hanem az osz;rá*i érde­
keket szolgálja.

Az idő, a viszonyok, a körül­
mények 1877 óta bebizonyították, 
hogy a kiegyezési alap rósz, hogy 
az tarthatatlan, tehát a kisebbség­
nek van igaza.

A nagy nemzeti közvélemény 
a parlamenti kisebbség háta mögött 
all s az alapot, a rendszert akarja 
megváltoztatni.

Es meg fogja változtatni, da­
cára azoknak a fenyegetéseknek, 
hogy ha a parlamenti kisebbség 
nem javítja meg magát, akkor egy 
szép reggel a kétfejű sas újra ,el­
nyeli a magyar alkotmányt. Ám 
próbálja meg ! De előbb emészsze 
meg azt, amit az olaszok és néme­
tek siitnek-főznek.

Hen ta Iler Lajós.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Képviselőház inni ülése.

Budapest, nov. 9.
Tíz órakor zsúfolva van a Ház. A ház- 

nagyi hivatal ajtaján ott lóg az a fekete 
tábla, amelyik arra vall, hogy ma izgató 
előadás lesz az ország színházában:

— Minden jegy elfogyott!
A képviselők közül is alig hiányzik va­

laki. Korán, az ülés elején itt van Apponyi

— Bútorozva van.
A szerelmes házaspár szemei összevil­

lantak.
Micsoda gyönyörűség lesz élni a para­

dicsomban, a hol a kúszó, teljes virágjukban 
illatozó rózsák mint a betörő zsiványok 
árasztották cl az ablakokat. Rózsák, de 
minden sziliből és fajból; — rózsák, bors-, 
citrom-, narancsillatu rózsák, selyem-, bár­
suny-, pelucheszirmu tearózsa, ciprusillatu 
halvány rózsaszín, égő lángoló, asszonyarc­
hoz hasonló rózsák.

Maga a lakás szépen bútorozva, ké­
nyelmes kis fészek volt.

( hapot ur szives vendégszeretettel ve­
zette körül a látogatókat a kertben és a kis 
1 lázban. Alikor a nap kezdett leszállni, a 
piktoron egy kis feszély látszott, mintha 
szeretett volna a házból szabadulni. Áradó 
szelességgel dicsérte a-házat, kertet, — el­
mondta, hogy a háziúr dúsgazdag és neki 
annyi a kétszáz frank lakbér, mint Rot- 
(‘hildnak egy centime. Megígérte, hogy a 
keltet holjlehozza, sót a íiázat is újra ta- 
petáztatja.

Albert is, akinek a beszéde elé páratlan ér­
deklődéssel néznek. Ez az oka, hogy napi­
rend előtt nem volt az ellenzéknek semmi 
mondanivalója, csakhogy minél előbb ráke­
rülhessen a sor a nemzetipárt vezérére. Az 
ülés elejére bejött Tisza is, nyomban első 
szónoknak Szalay Lászlót rendelte ki a 
vitarendező-bizottság, úgy hogy Apponyi Al­
bert csak fél tizenkét óra felé kezd majd 
beszélni.

Kívüle Hock János jut ma még való­
színűleg szóhoz, ha csak Tisza válasza Ap- 
ponyinak nem foglalja le az időt. Egy óra­
kor interpellációk lesznek s különösen Fö­
lény i Gézáé elé kíváncsian néznek, mert 
állítólag szenzációs leleplezéseket fog tenni 
azokról a visszaélésekről, a melyek a né­
met kereskedelmi szerződés kulisszatitkaiból 
valók.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta 
meg Per ez el Dezső elnök. Az ülés végére 
egész csomó interpellációt jelentettek be 
Lendl Adolf, Zboray Miklós, Polónyi Géza 
és Lengyel Zoltán. Az interpellációkra egy 
órakor tér át a Ház.

A házszabályrevizió.
Szalay László : Ebben a küzdelemben 

minden ellenzéki embernek minden erejével 
részt kell venni, mert a közszabadságok el­
len való támadást kell visszaverni. A kor­
mány erőszakkal akar közjogokat pusz­
títani ...

Gtihanyi Miklós: Az erőszak őt fogja 
megölni!

Szalay László: De mi tudjuk, hogy 
azok védelme erkölcsi kötelességünk. (Úgy 
van! a baloldalon.) A legszigorúbb házsza­
bályokkal sem bírja a kormány letörni a 
szólásszabadságot, mert a nemzet erejét 
elfojtani nem lehet. (Zaj a jobboldalon.)

Gtihanyi Miklós: Valóságos zsinagóga 
a jobboldal! Hol a főrabbi?

Szalay László: Az állam fontos, sür­
gős érdekeit mind háttérbe szorítja Tisza, 
hogy a házszabályreviziót kierőszakolja. —
V annak az ellenzéken komoly elemek, akik 
a Ház minden oldalán közbecsülésben állanak 
s ezek jelentették ki leghatározottabban, 
hogy a házszabályrevizió-inditvány súlyos 
veszedelem az alkotmány ellen. Az elnöki 
tekintélyt nem pandurszab ályokkal lehet 
megcsinálni, hanem az elnök tudja azt, hogy 
ő nem kényur, ő csak primus interpares, le­
gyen a pártok felett, ne eszköze a kormány­
elnöknek, akkor meg lesz az a tekintély, a 
mit házszabályrevizióval, erőszakkal akar 
megcsinálni. (Nagy tetszés.)

Polónyi Géza: Ez a lecke szól az al- 
clnüköknck is!

— Újra tapétáztatom — most már har­
madszor és lehetőleg a divatszerü sötét fal- 
szőnyeggel.

A férj és feleség összenéztek. Chapot 
ur folytatta:

— Nem csodálkoznak a villa olcsó ára 
felett?

Madame Sói re nagyon csodálkozott, pe­
dig az ura igen biztatta a könyökével, hogy 
ne csodálkozzék.

~ Hát azon se csodálkoznak, hogy 
mennyire el van hanyagolva a villa kör­
nyéke ?

— De igen, — szólt a házaspár — de 
ez mind oly gyönyörül

— És még az sem kérdik, hogy olcsó­
ságának, ez clhagyatottságnak nincs-c valami 
rejtélye ?

— Teremtő Isten, csak nem járnak kí­
sértetek a házban ? — szólt ijedve a szép 
asszony.

-- Ah, ennél is rosszabb, — felelt a 
festő rejtélyes, sötét mosolylyal.

— Talán egy rémes bűn ?
Igen, madame, egy szép asszonyt

Szalay László: Határozati javaslatot 
nyújt be, melyben a választási reformot sür­
geti. (Helyeslés a baloldalon.)

Apponyi bősnél.
Apponyi Albert gróf: Azon kezdtetbo-'1 

szódét, hogy őt a miniszterelnök bizonyárai 
nem számítja az ellenzék komoly elemei 
közé, mert az ő közreműködésére a házsza-i 
bályok revíziójában semmi esetre nem szá­
míthat. Ez év nyarán jászberényi beszámoló-' 
jában világosan megmondotta, hogy csupán 
a mélyre ható parlamenti reformmal kapcso­
latban járulhat hozzá a házszabályok módo­
sításához.
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A miniszterelnök nagyon tévedett, mi­
kor ugrai levelében azt állította, hogy a ta­
vasszal az ellenzék kicsiny töredékének ellen­
állását a szabadelvű párt energikusabb föllé­
pésével törte meg. Ez nyilvánvaló tévedés. 
Hiszen tudjuk, hogy nem az erőszak, hanem’ 
ihaly Kálmán föllépése szüntette meg a 
tavaszi obstrukeiót, Nem szabad tehát úgy 
tüntetni fel a dolgot, mintha az ellenzék 
Tisza előtt már a tavaszszal is meghátrált 
volna. A miniszterelnök, hogy az obstrukciój 
zománcát letörölje, bizonyos hátteret rajzolt 
a legutóbb lefolyt obstrukciónak. E rajzból’ 
azonban kifelejtette azt az epizódot, hogy 
»Széli kormányzásának egy udvari intrika ve­
tett véget, (Nagy zaj a baloldalon.) s ennek 
eredményeként Tisza István kapott kabinet' 
alakításra megbízást, még pedig abból a 
szempontból, hogy az úgynevezett erős kéz, 
politikáját kíméletlenül keresztül vigye. Ez 
talán nem volt minden befolyás nélkül a 
történtekre, mert természetes, hogy a felénk 
nyújtott kezet kevesebb bizalommal fogad­
tuk, mikor ugyan ezt a kezet kevéssel előbb 
ökölbe szorítva láttuk. Rontotta a helyzetet 
Hóderváry grófnak temesvári programmbc- 
széde is, melyben alkotmányunk két hiányá­
nak azt állította, hogy mikor a törvényhozás 
bármi ok miatt szünetel, a kormányzás biz­
tosítva nincs (Felkiáltások balról: 14-ik 
§0 és hogy házszabályaink fogyatékosak, 
mert a többség akaratának érvényesülése 
nincs eléggé biztosítva. Ehhez nem kell! 
semmi kommentár. Tisza István gróf minisz­
terelnök is ebből a szempontból akarja a 
házszabályok revízióját. De megfeledkezik 
arról, hogy a nemzeti akarat érvényesülésé- 
nek nem az az akadálya, hogy a parlamenti: 
többség nem tud érvényesülni, hanem azok 
a, visszaélések, melyek a többség megalko­
tása körül történnek, legvastagabb visszaélé­
sek meg vannak ugyan szüntetve, de az 
emberi ravaszságnak még mindig annyi1 
módja van a törvények kijátszására, hogy' a- 
törvényhozásnak a visszaélések ellen még

gyilkoltak meg épp az ön háta mögött . . . 
(Madame Soire ijedten ugrott félre.)

— A gyilkos küzdött a szép asszony-' 
nyal, a ki dühösen védhette magát, mert 
hajfürtéi odatapadtak a gyilkos keze nyomán 
a falhoz.

— Borzasztó.
— A gyermekét megfojtotta, a szolgá­

lót a vízbe ölte — folytatta Chapot.
— És a férj ? — kérdezte rémük sze­

mekkel »Soire ur.
— Kalapácsosai ütötték agyon a fal 

mellett. A gyilkost sohasem találtaik njpg.j 
Most már tudják miért ? — Én akkofl'Eqnjap- 
tomban voltam. De ha akarják, irjáfr a 
szerződést.

Madame Soire holthal ványan nézett; 
kedves férjére s aztán úgy susogta:

—- Majd meggondoljuk a dolgot éti ha, 
megengedi, majd visszajövünk.

És büszkén eltávozva, nem láthattika 
Chapot ur gKQyiis nevetését, a lii fÜÖB’ 
hogy a villa ismét az ő tulajdona roiöaát' 
ingyen.

Tolnai Dániel
tzipoarcfraza p*br?Wi>s Pia^.-ú. 49. s*., a postával szemben.'

Legnagyobb Választékú raktár 
min d e n n e m ű ©zipőkben
* e I s őr e od ű készítmény.
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mindig újabb és újabb eszközöket kellene 
keresnie. Az etetés és itatásnak, a veszte­
getésnek még mindig annyi módja van, hogy 
a gazdag ember a szegénynyel szemben az 
alkotmány szellemével teljesen ellenkező 
előnyt élvez, a mely előnyt,‘egyedül a dema­
gógia képes ellenőrizni. A plutokratizmus és 
a demagógia befolyásainak túlsúlya közt az 
igazán komoly és higgadt elemek nem tud­
nak érvényesülni. Egy másik ok, hogy a 
választók száma még mindig elenyészően 
csekély a nép számához képest. Ötven év 
alatt a jogkiterjesztés terén egy lépést sem 
tettünk előre. Jellemző cpigon korszakunk 
felfogására, hogy még jóindulatú férfiak is 
nemzeti veszedelemnek tartják a választói 
jog kiterjesztését. Ha elődeink 1848-ban igy 
okoskodtak volna, akkor bizonyára nem tö­
rölték volna el a nemes privilégiumot és 
fentartották volna a régi rendszert, ha mes­
terséges kiváltságuk fentartásában látták 
volna az alkotmány biztosítását. De ők át 
voltak hatva attól a tudattól, hogy a nemzet 
magyamemzeti jellege nem függ mekanikus 
rendszabályoktól, hanem az egy történeti és 
társadalmi tény s ebből kifolyólag az alkot­
mány ereje jobban van biztosítva, ha annak 
sáncai közé minél nagyobb rétegeket föl­
veszünk. (Zajos tetszés a baloldalon.) Másik 
nagy baj, hogy a magyar intelligencia nagy 
része lenyűgözött, függő állapotban van. — 
Vannak városok, hol a hivatalos szavazatok 
ellen lehetetlen küzdeni. Vannak továbbá 
kerületek, a hol egyhangú választások szok­
tak történni, mert ott olyan a helyzet, hogy 
még az ellenzéki is átadja a helyet a kor­
mánypártinak, nehogy olyan elemek győze­
delmeskedjenek, a melyek igazán veszedel­
mesek volnának.

A nemzeti akarat megnyilvánulásának 
eshetősége tehát teljesen össze van zsugo­
rodva és nagy bajokban szenved. A hatalom, 
a kormány csinálja a többségeket s az al­
kotmányos egyensúly a király és a nemzet 
között a nemzetnek hátrányára erősen meg 
van billenve. (Taps a baloldalon.) A mi 
alkotmányunk a király és a nemzet össz- 
müködésén alapul. Meg vannak a királynak 
alkotmányos jogai, a melyekhez senki nyúlni 
nem akar, de vannak a nemzetnek ismét 
jogai, a melyeket tisztán kell gyakorolni s 
ezeket nem szabad királyi hatalom által 
befolyásolni. (Taps a balon.) A hatalmak 
egyensúlyát fenn kell tartani, úgy a nemzet, 
mint a trón érdekében, mert különben a 
korona iránti szeretetet és a királyság iránti 
tiszteletet ássák alá. — Ha már al­
kotmányjogi reformokhoz fogunk, akkor 
lássunk a dolgok mélyére s ne ignoráljunk 
oly tényeket, a melyek fenyegető alapot 
még nem öltöttek ugyan, de már most or- 
voslandók, nehogy egykor romboljanak. 
Mindenek előtt tehát az alkotmányos erők 
és hatalmak most nem létező helyes egyen­
súlyát kell helyre állítanunk s a többiről 
csak akkor beszélhetünk.

Polonyi Géza: Ha ez megtörtént.
Apponyi Albert gróf: Nagyon termé­

szetes, hogy a reformok puszta Ígéretéért 
én a házszabályok revíziójához hozzá „nem 
járulok. (Taps a baloldalon.) Csak ha majd 
a parlamenti reformot megalkottuk és csakis 
oly mértékben, a mint a reform kiterjeszke­
dik, csakis akkor és úgy járulhatunk hozzá 
a többség jogainak biztosításához.

A miniszterelnök a most folyó vitának 
már második napján úgy nyilatkozott, hogy 
miután a vitának obstrukciós jellege van, ő 
tel lesz jogosítva a legerősebb megtorló 
eszközök alkalmazására. Ha a nyilatkozata 
mögött az a gondolat lappang, hogy a Ház 
valamely határozata kimondassék a házsza­
bályok által meg nem engedett módon, a 
jogi következménye ennek az lenne, hogy a 
Háznak minden további határozata, mely az 
jly erőszakos házszabályok segítségével jön 

i°i 8-lkotmányilag semmis. (Zajos tetszés 
jl baloldalon. Tisza István gróf a kezével 
legyint.) Nem hiszem, hogy ily módon a 
törvényhozási munka lehetséges lesz s nem 
hiszem, hogy ezt az alkotmányra tett eskü 
megengedné.

Ugrón Gábor: Mind republikánusok 
leszünk !

Polonyi Géza: Annyi bizonyos, hogy 
akkor lesz antidinasztikus párt! (Nagy zaj.)

Olay Lajos : Szeretném látni azt az el­
nököt, aki ezt megcsinálja. Annak a füle 
az én kezemben marad! (Nagy derültség.)

Apponyi Albert gróf: Annak a szilárd 
bizalomnak adok kifejezést, hogy az ily mó­
don letárgyalt javaslatok, ha a király elé 
terjesztik is őket, nem kapnak szentesítést, 
miután azoknak szentesítése az alkotmányba 
ütközik. (Taps a baloldalon.) A miniszterel­
nöknek előbb azokat a reformokat kellett 
volna munkába vennie, amelyekre már Ígé­
retet tett és kötelezettséget vállalt, nem pe­
dig ily inditványnyal, amelynek sürgőssége 
semmiképon igazolva nincs. A mi alkotmá­
nyos életünk egészségén rágódó bajok or­
voslásához az egész ellenzék hozzájárulna, 
de a szóló a beteg szimptomák megerősíté­
sére semmiképen sem kapható. (Zajos éljen­
zés és taps a baloldalon; a szónokot szá­
mosán üdvözlik.)

Az elnök tiz percre felfüggeszti az
ülést.

Szünet után Tisza felelt Apponyinak. 
Tiltakozik azon vád ellen, hogy a királyt 
belevonta a tervbe. Lehetetlen, hogy Appo­
nyi ne érezné a revízió szükségét, mert mikor ő 
elnök volt, sokszor kérte az ellenzéket, hogy 
ne tapodja lábbal a házszabályokat.

Az általános választói jog, amit Apponyi 
akar, veszedelmes, mert olyan elemeket is fel­
ruház joggal, akik nem elég érettek jogu­
kat teljes értékében használni. (Tetszés jobbról. 
Viharos ellenmondások balról.) Folytonos ki­
áltások : Hopp, hopp !

Tisza: A mai állapotok teljesen meg­
mételyezik a nemzet érzelmeit, a Ház tekin­
télyét lerombolják. Javaslatát ajánlja elfoga­
dásra. (Tetszés, jobbról. Balról: Hopp, hopp ! 
Abcug Tisza! Éljen Apponyi!

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Helyreigazítás. A Joghallgatók Segítő 

Egyesületének elnökválasztásáról írván, "tu­
dósításunkba sajtóhibából névcsere csúszott 
be. A megválasztott ugyanis Soóky Jenő 
3. éves joghallgató.

A japán—orosz háború.
Port-Arthur ostroma.

— A háború hírei. —
Az orosz sajtó azt teszi, a miről eddig 

hallani sem akart: feladja Port-Arthurt, 
illetőleg a reményt. Egy tegnapi távirat azt 
jelenti, hogy az orosz katonai sajtó előké­
szíti a nyilvánosságot Port-Arthur el estére.

Tény az, hogy a vár megtartására 
Stösselnek nem lehet reménye, miután az 
Erlungsan erőd a japánok kezére került. Ez 
erőd elfoglalásával nyitva van a japánoknak 
az ut északról, délről pedig Togo admirális 
csatahajói uralják az öblöt. A Chicago News 
harctéri tudósítója különben, a ki Port- 
Arthurból Nagarasidba érkezett, a követke­
zőket beszéli:

— Miután egy orosz torpedóhajón a 
port-arthuri kikötőbe jutottunk, megnéztük 
a Perezvjet-et és azután a Baján-t. Mindkét 
hajó erősen megrongálódott. A Baján kapi­
tánya a balti flottáról tudakozódott és mikor 
megtudta, hogy még nem indult cl, nyíltan 
fejezte ki kétségbeesését. A tudósitó össze­
sen tizenhat hadihajót látott a kikötőben, 
melyek közül egy sem volt leszerelve, csak 
a kisebb ágyukat s a gépágyukat szállítot­
ták partra. A japánok góljáéitól leginkább a 
rulik szenvednek. A városban csend és nyu­
galom van. Az üzletek nyitva vannak, a 
gyermekek az utcán játszanak és a tisztek 
az asszonyokat biciklizni tanítják, mialatt 
fejük felett bombák repkednek. Stössel csak 
a csikágói újságírótól tudta meg, hogy a 
japánok Kuropatkint megverték. A tábornok 
erre igy kiáltott fel:

— Akkor nem marad egyóbb hátra, 
minthogy meghaljunk, vagy a makajumai 
börtönbe vándoroljunk!

Stössel ezután tudakozódott Kuropatkin 
vereségének terjedelméről, de a helyőrség­
nek az egész dologról nem volt szabad 
1udni semmit. Reggclizés közben Stössel 
háza előtt, szétrobbant egy bomba s a ház 
összes ablakai betörtek, de a társaság sem­
mibe sem vette és Stössel még csak meg­
kezdett mondatát sem szakította félbe. Senki 
sem törődik már a bombákkal, annyira meg­
szokták.

Hogy Port-Arthurban nem ilyen rózsás 
a helyzet s hogy a csikágói újságíró sok 
mmdeik optimisztikusan látott , bizonyítja egy 
másik távirat, hogy az erődöt védő katonák 
nagyon rossz sorsukkal nincsenek megelé­
gedve. Egy katona, ki ezt a tudósítóval kö­
zölte, azt állítja, hogy az ő hadosztálya nyolc­
száz főre apadt le.

A mandzsuriai harctéren minden csen­
des. A két ellenfél készülődik a nagy csa­
tára és a — tél fogadására.

London, november 8.
10 óra 80 perckor.

Mukdenből táviratozzák, hogy a japán 
és orosz sereg a Lián folyónál ugyszólvá-i 
kődobásnyira áll egymástól. Baniaputsenb 
400 méternyi távolság van a két ellensó; '■ 
sereg között, a két sereg vége pedig egvtv 
faluban volt elszállásolva.

VIDÉK.
A favágás halottja. Nyáma Indrie, 

ponori gazda egy hatalmas tölgy kivágásán 
fáradozott, a ponor remoci erdőben. A° sze­
gény ember azt gondolta, hogy a törzs még 
erősen tartja a fát s nagy ütéseket mórt rá 
a baltájával. Egyszerre óriási recsegés és 
ropogás között a fa kidőlt és Nyáma Ind- 
riét maga alá temette. Mire á közelben 
dolgozó emberek odaértek, már halott volt. 
Az esetről jelentést tettek a nagyváradi 
ügyészségnek, a mely megengedte a halott 
eltemetését.

Öngyilkos parasztgazda. Vértes 
biharmegyei községben Kárászi Sándor pa­
rasztgazda tegnap a kertjében egy szilva- 
fára felakasztotta magát. Tettének okát 
nem tudják. A nagyváradi ügyészség, a 
melyet az esetről azonnal értesítettek, meg­
engedte a temetést.

Gróf Dégenfeld Imre szö­
kési kísérlete.

— Dégenfeld gróf ott akarta hagyni a sza­
natóriumot. —

— Saját tudósítónktól. —
Dégenfeld Imre gróf esete ismeretes. 

Alig két hónap előtt történt, hogy a csa­
ládja elhelyezte a rákospalotai Niedermann- 
féle szanatóriumba, hogy kuráltassa az ideg­
baját. A lapok, mikor hírül vették ezt a do 
got, hasábokon keresztül foglalkoztak 
gróf ügyével, találgattak, de semmi pozit 
adattal nem szolgálhattak arra nézve, m 
csinál a gróf, vagy vele mit csinálnak, hog\ 
van, mi baja, gyógyul-o ?

Legfőbb oka, hogy semmi bizonyosság­
nak nem jutott a közvélemény birtokába, 
maga a szanatórium igazgatója, Niedermann-

Ma reggel nem kisebb szenzációt tu­
dott meg egy fővárosi lap, mint hogy gróf 
Dégenfeld Imre állítólag megszökött n 
szanatóriumból. Hogy teljes egészében igaz-e 
az a hir, nem tudjuk, de valaminek kel­
lett történni ebben a dologban.

Tegnap ugyanis délután és estefelé nagy 
volt a szenzáció a Kossuth Lajos-utcaiarrág- 
nás kaszinóban. Egymásután érkeztek a ka­
szinó Mgjai, a kik később tanácskozásra 
gyűltek össze valamelyik dohányzászabában.
A tanácskozásnak tárgya gróf DégenfeM 
Imre volt. .....
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A tanácskozás vegén Edelsheim Gyula 
báró kirohanlt valamelyik portáshoz és 
ágy szók .hoztza:

— Totegji a faljon ki a 79—72. szám 
alá. n Niedertnann-szanatóviumha és kér­
dezze meg, ijgaz-e, hogy a gróf meg- 
áz'ökMt ?

A periás |kitelefonált és válaszul azt 
kapta : a gróf jobban van, nem igaz, hogy 
megszökött!

De nem its szökhetett meg, mert a gróf­
nak nincs kimenő ruhája, csak az a fehér 
kórházi köpeyye, a melyet itt kapott a 
szanatóriumban !

Ennyit tisdott meg a nevezett lap a ku­
lissza-titkokból!. Hogy megszökött-o Dógen- 
feld, nem szöktött-e meg, nem tudjuk. Annyi 
bizonyos, hogy’ Dégenfeld gróf édesanyja és 
:iz öcscse Pál gróf téglási birtokukról ma 
Budapestre érkeztek.

a sok vért vesztett s különben is súlyosan 
sérült úrnő sebeit kötözte be.

Özvegy Limprechtné szemólylcirása 
nyomán a esendőrség még az éj folyamán 
elfogta a rablót, a ki néhány hó előtt az 
úrnő szolgálatában állott. A helyszíni vizs­
gálatnál özv. Limprechtné elmondta, hogy 
az előszobának a szegletében, ugyanott, a 
hová a rabló a fal kitörésével először beha­
tolt, több ezer korona van elrejtve. A szeg­
letben levő láda alatt a padlózat ki van 
vájva s alatta egy kis vasládában van a 
pénz.

A csendőrök az özvegy urinő kívánsá­
gára felvették és egy debreceni pénzintézet­
ben helyezték el. A rablógyilkos embert 
tegnap behozták Debrecenbe és átadták a 
kir. ügyészségnek.

Rablógyiíkossági kísérlet 
Nádudvaron.

— Sajóit tudósítónktól. —
Debrecen, nov. 10.

A Debrecenhez közel fekvő Nádudva­
ron tegnapelőtt véres rablógyilkossági kí­
sérlet történt. Ott és az egész környéken 
jótékonysága és nemes szivéről általánosan 
ismert nagybirtokosnőt özv. Limprecht Fe- 
iencnét akarta a bűnös megölni és kira­
bolni.

Az esetről, amely Nádudvaron és kör- 
nyékon érthető izgalmat ébresztett, az alábbi 
részletekben ád számot lapunk tudósítója :

Ózv. Limprecht Ferencné nagybir­
tokosnő egyedül lakott házábaban egy cse­
lédjével. Tudta róla mindenki, hogy gazdag 
nő, s különösen azok tudtak, hogy mennyi 
pénz forog meg a kezén, akik nála voltak 
szolgálatban.

Egy ilyen cselédemberében ébredt fel a 
vágy, hogy pénzt szerez az özvegy úrnőtől, 
ha mindjárt annak az élete árán is. Tegnap­
előtt éjjel a lakóház északi részében fekvő 
vendégszoba falát egy helyen kibontotta 
és az igy támadt nyíláson behatolt a szo­
bába. Azonnal bűnös munkájához látott. Há­
rom sifont, egy szekrényt és egy ládát tört 
lel. Alaposan kikutatta mindegyiket, de pénzt
nem talált sehol sem.

A sikertelen kutatás után nem hagyta 
el a házat, hanem átment az özvegy úrnő 
hálószobájába. Egyenesen az alvó urinőhöz 
ment, torkon ragadta és folytogatni kezdte.

Özvegy Limprechtné erre felébredt, ki­
ugrott az ágyból és védekezni kezdett. A 
gyilkos szándékú rabló erre kirántott egy 
\ ckonv hossza kést es négyszer döfte az 
urinő testébe. A szúrások Limpreehtnét. a 
nyakán, hátán és a mellén találták. Ezen­
kívül a tenyerét is több helyen átvágta a
kés, a mint dulakodás közben védőleg utána 
kapott.

, A dulakodás zajára, az úrnő kiabálá- 
sara íelebredt a harmadik szobában alvó 
cseléd és kimenekült az udvarra. Lármát 
■csapott segítségért kiabált, felzörgette a 
■szomszédokat.

A cselédlány kiabálására figyelmessé
menekült a felfedezés

, aÍtón 8 ív másik szoba 
lablakan keresztül elfutott.

(,«>khamur megérkeztek a cselédlány 
:által értesített csendőrök, összefutottak a 
szomszédok is. Először orvost hoztak, a ki

A VÁROSHÁZÁRÓL

llett a rabló is es 
^veszedelmétől. Az

Városi muzeuni szervezése.
Addig is, inig a közművelődési pa­
lota létesülni fog, a városi múzeu­
mot — melynek alapját a Löfkovits- 
tele régiségek képezik — szervezni 
kell. A rendezés már megtörtént, 
most azutan a szervezés tekinteté­
ben fognak határozni a városházán 
e ho lö-án d. e. Oláh Károly köz­
művelődési tanácsos elnöklete alatt. 
Az értekezleten részt vesz Milesz 
Béla is.

A téglavető telepiek ügye. A tég­
lavető-telep lakosainak ismert kérvénye ott 
ekszik már a jog- és pénzügyi bizottság 

tárgyaló asztalán. A szegény telepesek azon­
ban, épen az ügy elintézésének halogatása 
íoiytan, most még nyomorultabb helyzetben 
vannak, mint azelőtt. Nem tudják, hogy az 
esetleg kedvezőtlen döntés nem épen a tél 
derekán kergeti ki őket lakásaikból ? Ezt a 
könnyen érthető kétségbeesést, mint értesü- 
lunk, úgy fogja a tanács eloszlatni, hogy a 
jogügyi bizottságban előkészített ügyet már 
azon a rendkívüli közgyűlésen biráltatja el, 
amely a Hortobágy hasznosításának ügyében 
december elején határoz.

Az ellenzék terve.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 10.
Ma már világossá lett, a mi teg­

nap még homályban volt és a mit 
tegnapi helyzetképünkben már ki­
fejtettünk, hogy tudniillik a minisz­
terelnök még maga sincs tisztában 
további Htjával, mert nem bízik a 
hata mögött ujjongó és tapsoló több­
ségben. A többség fázik az uj vá­
lasztásoktól és Tisza múltkori fenye­
getése a feloszlatással élénk nyugta­
lanságot keltett a tisztelt kormány­
pártban ; ezért fordult meg a tak- 
üka és ma már csak azt hirdetik, 

ideiglenes házsza­
bály változtatást napirend-indítvány 
tormájában és egyetlen szakaszban 
keresztül fogja hajtani permanens 
it lesben, de azután csak az üléssza- 
kot rekeszti be és a Házat nem osz­
latja lei

A nyaktiló-inditványt sem .ezen, 
hanem a jövő héten terjeszti be,
\ agy is 15-ike után, hogy a mame- 
lukok ebből is megértsék, hoar 
hazfeloszlatástúl nem kell félni. Hooy 
mi lesz a permanens ülés során és

mivel fog az ellenzék védekezni az* 
erőszak ellen, azt ma bajos tudni ;j 
a választ alighanem csak az utolsói 
pillanat fogja meghozni. Beszélik« 
ugyan, hogy az ellenzék az erőszaA 
kot erőszakkal fogja viszonozni, hogy 
ki fogják dobni az elnököt, inzultálnp 
fogják a miniszterelnököt és sok mást 
effélét, de ilyenekben nem hiszünk ; 
céltalan verekedés volna, mely nein 
változtat az államcsínyen. Ha a kor­
mány csakugyan arra vetemedik, 
bogy törvénytelen erőszak terére; 
lép és a többség csakugyan elér­
teket étien, hogy a kormányt erre a 
térre követi : akkor az ellenzék leo-- 
jóbban teszi, ha többet nem vesz 
részt ennek a Háznak a tanácskozá­
saiban. Nem kell letenni a mandá­
tumot, mint annak idején Komjáthy 
Béla tervezte, mert ezzel megmarad 
a törvényes szin és elrendelik a 
megüresedett kerületekben a válasz­
tásokat, hanem a Házat kerülni kell.

Legyen csonka a parlament és 
dolgozzék a kormánypárt egyedül, 
saját felelősségére, ellenőrzés nélkül, 
— ha mer. Egyelőre a vita legalább 
egy hétig fog nyugodtan folyni, ha­
csak valami váratlan incidens fel 
nem tüzeli a kedélyeket és sietteti 
a jövő méhében rejlő eseményeket.

SZÍNHÁZ.
Casanova. A tavalyi szezon kedvelt 

müsordarabja: a Casanova került tegnap 
szilire, nem egészen a tavalyi előadáshoz 
hasonló onscmbki-ban. A címszerepben Mezcy 
Andor szép baritonját érvényesítette, a hár­
mas női szerepben pedig L. Rózsa Lili buz- 
golkodott a közönség kedvére lenni, ami kü­
lönösen a táncjelenésekben teljes mértékben* 
sikerült is. A második felvonás rendezés te­
kintetében som volt olyan szingazdag, mint 
az előző előadásokon. Közönség szép számmal.

A Csokonai színmű pályázat.
Zilahy Gyula jelenleg aradi, de 15)04. 
őszétől debreceni színigazgató teg­
nap átirt a debreceni Csokonai-kör- 
liöz s tudatta, hogy a Csokonai1 
színmű pályázatán semmit sem kí­
ván változtatni s ragaszkodik ahoz, 
hogy az 1000 koronás pályázaton 
csak prózában Írott darabok vegye­
nek részt. Ismétli, hogy. színpadi 
hatást a, legtöbb esetben csak pró­
zában Írott darabtól lehet várni, a 
mi azonban nem zárja ki azt, hogy 
a prózában írott darabba Csokonai; 
verseit bele ne illeszthesse a szerző.

Görög rabszolga. Az operett ncprizek 
közt nagy érdeklődésre tarthat számot a 
„Görög rabszolga“, melyet a Makó rezsim 
ala,tt nem adtak a debreceni színpadon. A 
bájos zonéjti operetta még a hó folyamán 
színre fog kerülni.

A szinügyi bizottság ülése. Debre­
cen város szinügyi bizottságának eddig nem 
volt jegyzője, hanem íilésről-iilésre rendelték; 
ki azokat a jegyzőket, akiknek elfoglaltsága 
az ülésen való részvételt megengedte. Most1 
azután rendes jegyzőt kapott a bizottság dr.
1 óhy Elek személyében, akit egyszer s min-, 
denkorra a bizottság jegyzőjéül rendelt ki;, a* 
polgármester. I

Bánk-bán. Holnap Katona József em­
lékezetét, nagy drámaírónkhoz méltó módón 
ünnepli meg a debreceni színház. Bitok-bán 
kerül színre, a cimszergjibon Pál ágyi =tíaj os-
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sál, a. kinek nagy művészi feladata elé nagy 
érdeklődéssel tekint a közönség. A darabban 
játszanak Csiky László (Petur), Sebestyén 
Géza (Tiborc), Jeszenszky né Cs. Irén (Ger- 
trudis), Menszéros Margit (Melinda.) stb.

Enyingi Török Bálint. Vasárnaphoz 
két hétre lesz a premierje Szathmáry Zol­
tán ily cimü pályanyertes drámájának. A 
darabban, melyet Makó Lajos fényes kiállí­
tásban hoz színre, játszani fog Jeszenszky né 
Cs. Irén. P. Menszáros Margit, Szabó Irén, 
Palágyi Lajos, Csiky László, Sebestyén 
Géza, Csortos Gyula, Faragó Ödön, Krémer 
Jenő, Mezey Andor, Szilágyi Aladár, Iványi 
Antal, Halász Alfréd.

19.04 novjcmbcr,>10

ÜJ1O1SÁG0K.
Öngyilkos tímár.

Elvágta a nyakát.
Debrecen, nov. 10.

A debreceni közkórház belgyógyászati 
osztályán tegnap este nagy riadalom támadt. 
Hatvanhárom beteg közt fekszik ott Bikfalvy 
Géza, egykor jómódú timár-mcster, a kinek 
immár hatvauhárom év terhe nyomta a vál­
lait. Ez az ember, a kit úgy is csak néhány 
nap választott cl a haláltól, betegtársai szeme- 
1 átlóra saját kezével akarta kioltani“élotét.

Este, kevéssel hat óra után egy bicskát 
vett elő s azzal gyorsan átvágta a nyakát. 
Mindez pár pillanat müve volt. Az ápolók s 
a betegek csaknem egyszerre vették észre, 
hogy az öreg öngyilkossági kísérletet tett. 
Természetesen nyomban előhívták a köz- 
kórházban lakó dr. Horváth Károlyt, a ki 
bevarrta a sebet.

Bikfalvy Géza, az öngyilkossági kísér­
letet tett tímár szív- és vesebajban szenved. 
Az orvosok véleménye szerint amúgy is 
megvoltak számlálva napjai s a hetet aligha 
élte volna túl. Az öngyilkossági kísérlettel 
tett vágás nem járna halálos követkoz- 
ménynyel.

A seb nem életveszélyes. Bikfalvy 
azonban mégsem marad életben. Megöli régi 
betegsége. Mikor az esetről értesített kór­
házi gondnok megkérdezte, hogy miért akar 
öngyilkossá lenni, azt felelte.

— Nagyon sokat szenvedek, nem bi- 
rom már tovább ezt a szenvedést.

Ezért követte el az öngyilkossági kí­
sérletet.

* A galaoi körirat. Temesvár 
város törvényhatósági közgyűlése 
a gáláéi ügyből kifolyt debreceni 
köriratot tegnap egyszerűen tudo­
másul vette s aztán napirendre tért 
felette.

* Eljegyzés. Simon Kálmán városi 
végrehajtó leányát Gizellát folyó hó 6-án 
eljegyezte Nösner F. Ernő erdélyi föld- 
birtokos.

* Debreceni huszártiszt a ki­
rály testőrségében. A király cabaji 
Horváth János debreceni 7-ik huszár­
ezredbeli főhadnagyot a magyar 
testőrséghez testőrré s főhadnagygyá 
nevezte ki.

* Tarr Ernő temetése. A nagyvá- 
radi 4-ik honvédgyalogezred tragikus véget 
ért főhadnagyát, Tarr Ernőt tegnap helyez­
lek örök nyugalomra, a váradi úri társada­
lom óriási részvéte mellett. A koporsóra a 
debreceni 2-ik és 7-ik huszárezredek tiszti­
kara is lehelyezte részvéte jeléül koszo­
rúját.
.... * A vendéglős és kávés ipartársulat 
vuese. A debreceni vendéglősök, kávésok, 
korcsmárosok stb. ipartársulata e hó 11-én 
pontokén d. u. fél 4 órakor Hauer Bertalan 
elnöklete alatt az „Angol királynő“ vendéglő 
külön termében ülést tart. A rendes folyó 
ügyeken kívül intézkedni fog az Ipartársulat 
t !fóJrá.k ügyében és az orfeumi szezon 
batáridejének korlátozása tárgyában is.
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* Jogászok szoáréja. A joghallgatók 
a jövő hét csütörtökén adják ezidei első 
szoáréjukat a főiskola dísztermében. A mű­
soron valószínűleg közre fog működni Róthy 
Laura asszony, a jelenleg pihenő énekesnő 
is. Este a Bika kistermében társas vacsora 
és tánc lesz. Meghívókat a rendezőség ezúttal 
nem bocsát ki.

* Elmaradt ülés. A fodrászok és bor­
bélyok ipari szakosztályának tegnap dél­
utánra hirdetett ülését hétfőre halasztották 
cl. A szakosztály Hieronymi miniszter ta- 
noncrcndclete dolgában foglal állást.

* Közművelődési palota Deb­
recenben. A debreceni Csokonai­
kor egy nagyon is megszívlelendő 
javaslatot nyújtott be a városhoz. 
E, szerint a Hatvan-utca 23. számú 
házat, melyről kiderült, hogy Cso­
konai Vitéz Mihály szülőháza volt, 
javasolja, hogy Debrecen városa 
vegye meg. Az 1 hold területű 
fekvő telek nagyon alkalmas lenne 
arra, hogy mig a közművelődési 
palota elkészülne, itt rendeznék he 
a Csokonai-szobát, illetve ereklye­
házat, a városi múzeumot s a bal 
oldali részen a falak kivételével 
egy 7 ablakos termet nyerne a vá­
ros képtárlatok tartására is. A liáz 
megvételéhez a Csokonai-kör a 
maga 4000. koronás házalapjával 
járulna s a Csokonai szülőházának 
hitt Bethlon-féle házat is visszaadná 
a város tulajdonába. A kamara tu­
lajdonát képező Hatvan-u. 23. sz. 
házat 72,000 koronáért megvehetné 
a város s igy a 22—24 ezer koro­
nát érő Bethlen-utcai házat s a 
4000 korona házalapot számítva, az 
egész vásárlás 40—45 ezer koroná­
jába kerülne a városnak. A terv 
mindenesetre nagyon kecsegtető.

* Halálossás. Bogáti Hajdú J ózsef éle­
tének 24-ik évében, hosszas szenvedés után 
ma délben elhunyt. Kedves halottunknak 
földi részeit folyó hó 11-én délután fél 3 
órakor, a Csapó-utcai 27. sz. háznál, ov. ref. 
szertartás szerint tartandó rövid ima után 
fogjuk a Kossuth-utcai sirkertben örök nyu­
galomra helyezni. E végtisztességtételre ro­
konainkat, barátainkat, ismerőseinket bána­
tos szívvel „meghívjuk. Debrecen, 1904. no­
vember 9. Áldás és béke poraira! Bogáti 
Hajdú Gyula és neje zsarolyáni Márton Luiz 
az elhunytnak szülei; többi gyermekeik: 
Béla, Lajos, Miklós és István, valamint a 
gyászoló rokonság nevében is. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* A vasárnapi liajtóvadássat,
A debreceni vadásztársulat e hó 
13-án vasárnap rendezi az uj vadász­
idényben első hajtóvadászatát. Az 
elnökség ezúton is kéri a résztvevő 
vadászokat, hogy vasárnap reggel 
pontban nyolc órakor jelenjenek 
meg a Savósgutnál.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben : Horvát 
Sándor ref. 6 éves, Szalui Mária ref. 2 éves, 
Vida Sándor ref. 22 napos, |uzv. Molnár 
Györgyné ref. 62 éves.

* Újítás a postatakaréknál. A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy az állami 
pénztárakhoz a magánfcloktől a postakarék- 
pénztár utján érkezett befizetések a jövőben 
a magánfelektől eddig bekivánt nyugta, ille­
tőleg ellennyugla mellőzésével számoltassa­
nak el és a megfelelő számadási tétel min­
denkor a postatakarékpénztár! elismervény­
nyel okmányoltassék. Hogy azonban a tör­
vényes bélyegkötelez' •súgnék is elég legyen, 
téve, jövőben a rend" értékűében a nyug-
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Iák után járó II. fokozatú és esetleg az 1881 : 
XXVI. t.-cz. 10. §-a értelmében járó szer-1 
zőclési bélyegilleték is a fél járandóságából 
készpénzben tartandó vissza.

* Eégi polg’áx’háT.ak Debrecen­
ben. A múzeum most több igen ér­
dekes rajzzal fog gyarapodni Zolthay 
Lajos városi s. levéltáros, Debreceni 
város régi történetének Ilii króni­
kása jóvoltából. — Zolthay Lajos 
ugyanis megrajzolja Debrecen regi 
polgárházait, külön szakok, illetve 
koruk és építési modoruk szerint. 
A művészi kivitelű rajzokból már 
több készen van s a múzeum egyik 
külön e célra fentartott osztályában 
nyernek majd elhelyezést.

* Kereskedő ifjak dalestélye. A ke­
reskedő ifjak daltársulata és szakmüvelő bi­
zottsága december 4-én hangversenynyel és 
táncmulatsággal egybekötött dalestélyt ren­
dez aó Arany Bika dísztermében. A "műsort 
már megállapították, a meghívókat pedig a 
napokban küldik szét.

* Az öngyilkos leány állapota.
Farkas Sarolta, a ki sorvasztó be­
tegsége miatt, mely már évek óta 
gyötörte, öngyilkosságot követettel, 
reménytelen állapotban fekszik a 
kórházban. A gyilkos méreg össze­
égette egész belsejét, a szegény 
leány most rettenetes kínokat szen­
ved. Az orvosok mindent elkövet­
nek, hogy könnyítsenek fájdalmas 
állapotán.

* Honvédségi pótauemlék. A hon­
véd tartalékos és póttartalékos katonák pót­
szemléje tegnap kezdődött a Péterfia-utcai 
laktanyában. Tegnap 93 szemleköteles jelent­
kezett. A pótszemlék utolsó napja ma lesz.'1

* Ásatások Debrecen határá­
ban. A közoktatási kormány Deb­
recen városának 500 koronát adott 
régiségi ásatások céljaira. Ezt az 
összeget a város annyival is inkább 
felhasználhatja, miután Debrecen 
határában nagyon sikeres ásatásokra 
van kilátás. A Nyúlás csárda mel­
letti régi temető is sok érdekes ré­
giséget rejtegethet, ezenkívül a Fan- 
csikán és a Guthon is sok régisé­
gek kerülhetnek napfényre. É te­
kintetben e hó 13-án, vasárnap dél­
előtt Oláh Károly közművelődési 
tanácsos elnöklete alatt értekezlet 
lesz a városházán.

* Zenekedvelők Egyesülete. Debre­
cen legfiatalabb művészeti egylete, a Zene­
kedvelők Egyesülete most toborozza zászlója 
alá a tagokat. Az egyesület működő tagjai­
nak listáján már alig akad üres hely; a va­
gyoni erőhöz azonban sok hiányzik még. Az 
Egyesületnek pártoló s ezzel nagyban segítő 
tagja lehet mindenki, a ki 6 korona évi tag­
sági dij lefizetésére kötelezi magát. Az ezen 
tagságra gyűjtő ivek az előkészítő bizottság 
tagjainál vannak elhelyezve.

* A népkonyha elhelyezése.
A minden évben humánusan mü-j 
ködő népkonyha az idén is tcljcsi- 
teni fogja emberbaráti feladatait. — 
Csakhogy régi helyén, a Kovács- 
laktanya telkén építkezések vannak] 
folyamatban. így tehát a városnak1 
más helyen keli elhelyezni a nép-j 
konyhát. Ez ügyben c hó 13-ág 
délelőtt 10 órakor értekezlet lesz at 
városházán.

* Tolvaj szolga. A „ Bárány korcsmá­
ban, Bőr Józseftvcinlcglő&néf szolgált. í
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János. Éjjelenként a söntésben hált, a hol 
gazdájának egy fali szekrénye volt. Ebben a 
szekrényben tartotta Bőr József a napi be­
vételét, melyhez azt iiittc, csak neki van 
kulcsa. Tévedésére csak akkor jött rá, mikor 
észrevette, hogy időközönként a pénzéből 
hiányzik. Kutatni kezdett a tolvaj után, a 
kit Bagó János személyében cl is fogott 
éppen akkor, mikor ez a lopott pénzt az 
udvaron elakarta ásni. Bagó Jánost nyom­
ban elbocsátotta a szolgálatából cs lopás 
miatt a rendőrségnél fcljentést tett ellene.

* Letzter József fényképészet!, festé­
szeti és fénykópnagyltási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

’ Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeueestély. A zeneostélyeken Ráoz Karoly 
és a Magyart Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Legfinomabb angol és Sollingení zsebkések,
ollók, borotvák, homlvnló-késziilőkok, valamint min- 
(lonfi-ji; toijölí-ciklcok olcaón beszerezhetők Mentze
Henrik újdonságok áruházában, Piac-, Szent Anna-u. 
sarkán.

_ * Esernyő-különlegességek, remek szőrme-boák, 
női kézitáskák, övék, toilottc-cikkok, illatszerek, szap­
panok, díszítik, női nyakláncok, férfi fchúrnemüek 
rendkívül olcsón kaphatók Bartha Kálmán főiéri 
üzletében, városház-épület. Szabott ár. Tisztviselőknek 
5 százalék engedmény.

* Féziz-, szivar- és levéltárcák nagy választék­
ban Borsos Katánál.

* Ne tessék addig kölcsönt felvenni,
inig Racz Béta 27 pénzintézettel összeköttetésben 
levő bankirodájában tájékozást nem szerez. — 
Debrecen, Csapó-u. 12. Levélhez válaszbélyeg 
kéretik. J B

Párma,1 ibolyaszappan név alatt, egy kitűnő 
mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, 
gyöngéd ibolya-illata s bőrünomitó, iiditő hatása van 
o szappannak, úgy, lrogv a legérzékenyebb arcbőrnek 
is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a 
külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. 
Bg.y darab 80 fillér, három darab 2 korona 2Ó fillér. 
Készíti Szabó Béla pipero-szappangyáros Miskolcon. 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
fi rósz Nagy Jé., Muraközv L„ Balázs Ö„ ICováts 
Nándor, Szilé F. gyógyszerészeknél, Kálnui Lipót, 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Rontsak Kornél, Márton 
Gyula, Bonyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán,

. Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szobuszlón : Körner Bélánál. Más, 
kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók!

* NŐI. és férfikalapokat a legdivatosabb formára 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye, Piac-u. 44. 
Dr. Ujfalussy-ház.

Uj fcstöminták legnagyobb választékban 
Pongráez Géza papirraktárában.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 9. A képviselőház mai 
ülésének további folyamán Tisza István 
felszólalása után rátértek az interpellációkra. 
Zboray kifogásolja, liogy a hivatalos lap, a 
„Budapesti Közlöny“ kiállítását és hirdeté­
seit árlejtés nélkül adták ki. Tisza István 
azt feleli, hogy a legolcsóbb ajánlattevőnek 
adták ki a Budapesti Közlönyt, Lendl a 
temesvári leánynevelő intézetben előfordult 
szabálytalanságok ügyében interpellált. Ber- 
zcviezy azt feleli, hogy megindította a vizs­
gái latot ebben az ügyben. Polonyi a minisz­
terelnököt interpellálta a külföldi államokkal 
való kereskedelmi szerződések megkötése 
tárgyában. A miniszterelnök azonnal vála- 
szolt, kijelentve, hogy a kormány elvállalja 
a felelősséget a szerződésekért.

A háború.
London, nov. 9. Port-Arthurnái 

ff Aranyhegyen négy ágyút elpusz­
títottuk, az Ansuan-erőd elesett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Ösezeógett gyermek. Özv. Meny­

hárt Jánosné hajdúnánási lakos jó barátsá­
got, tartott a közel lakó kováesmester család­
jával. Ez év májusában is odavitte apró kis

annak az aprósá-
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fiával együtt játszadozzék. A kis Menyhárt 
gyerek már két órája volt ott a kovácsmü- 
hely előtt, Egyszer csak, nem vette észre 
senki, betotyogott a műhelybe s odaállott a 
fújtató mellé. A ruhája szikrát fogott s 
lángra lobbanva, halálra égette a kis fiút. 
A törvényszék tegnap tárgyalta ez ügyet s 
mivel a kir. ügyész nem látta fennforogni 
az anya gondatlanságát, elejtette a vádat, a 
bíróság is megszüntető végzést hozott.

§ Gondnokság. A balassagyarmati 
törvényszék Klein Péter volt debreceni la­
kos magánzót gondnokság alá helyezte.

Ingatlanok forgalma.
Nagy Sándor és neje Dobi Juliánná, 

veszik a debreceni 5376 sztjkvben foglalt 4 
hold 50 négyszögöl ondód! földet özv. Te­
mesvári Mihályné és társaitól 3360 kor.

Simon Imre és neje Szarka Ilona, ve­
szik a puszta nagycseréi 70. sztjkvben fog­
lalt 17 hold kaszálót Dómján Lajostól 7999 
koronáért.

Papp József és neje Nagy Lidia ve­
szik a debreceni S947 sz. tjkvben foglalt 
523 négyszögöl homokkerti szőlőt Matkó 
István és társaitól 3200 kor.

; Rózsa Ignácz
egyetomes arvestaador

az emésztőszervek betegségeinek 
szakorvosa.

Nyáron firtass Karlsbad!»
RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-io- 

délután 2—4-igr.
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Minden bel és külföldi

gyúgyszerkülönlegességek
illatszerek, szappanok, arozkenőosök’ 
arozorémek általában véve minden hir­
detett oosmetikaí oztkkek főraktára 
— Debreczenben és Hajdnmegyében =

Dr, Rothsohnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél Arany- 
egyszarvú gyógyszertár

Kossufh-u, 8, szám (A színház melleit)

I

1.5 Az üzlet teljes feloszlatása L 
•j* n?iatt batóságilageijgedélyezett «S

» » mbA

Még kiáru lás
Aladár-!«!

Piaoz-utoza 24. WMMM
M Női divat- Vászoly, szövött, rö- gg 
mm ^ kéléS árúk rpapdei? árop

ft végkiárusittatnak.
k eerÁz üzlet helyiség kiadó,"»«
aoaoaanosxsoaoanad

Velezek 
téli alsó ruhák

Mintázott bársony mt

^ Bármely fénykép után í§*
életsiagyságia képek %

a legsikerültebb kivitelben 
megrendelhetők csak 3 frt.-ért

HAS HATOT PÁL
Antiquármm üzletében

Füvészkert-ntoza 14.

. .. AzJ.8,?Lévi cairói 8 az 1896. évi Londoni egész 
ségugyi kiállításokon biszoklevél s arany éremmel ki­
tüntetve. S Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt kötszer

"WWSeRelee»™,

Reuma-szesz és Brő-Fhúd
biztos s kiváltó gyors hatásu a test bárminemű csuzos 
bánt almai. u. m. köszvény. osuz. reuma. ísohiás. ast­
hma. stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri bo- 
dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona 

erossebb üveg 2 korona 40 fillér.
b őraktárak Budopesten :Töröll József ur gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. Andrássy-ut 20 sz, és 
dr. Egger A. ur gyógyszertárában, Váczi-körut 17, sz. 
F§"yszmtén a főváros összes s a vidék csaknem összes 

gyógyszertárában valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-líjhely 12. szám.

Vidéki medrendelések pontosan teljesítettnek.
Úgyszintén: Debrecenben: Miha­

lovits Jenő,. Dr Eotschnek V. Emil, Tóth 
Béla és Sziloz Ferencz gyógyszeré­
szeknél.

Szőnyeg,
Függöny,

Bútorszövet, 
Linóleum raktárunkat 

saját házunkba, Kossuth-utca 5. sz. alá
főüzletünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 
és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.

BosznayJ. és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utpza 5.

[X'Naa.
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1902. $Vi

kitöoö Veresbor I liter 40 kr. 
r ( 1902. évi

Eraielléki
fehér bor I liter 35 kr. 

KONTSEK 6ÉZÁNAL KoSSútb-ú.

liagy raktár
Szőnyeg
Függöny
Bútorszövet
Linóleum
Bőrvászon,

Ágy- és Asztalterítő 
Flanell takaró

Pokróoz ésMaticzokbill

Donogán és Somossy
Kuni József és Társa utódai czégnél 

DEBHECZEBÍ, Kisteraplom-bazár.

v,i

rmáX Feltűnő
I ölesé I 
. árak. ,

Elegáns formiT^" 
íartúsanyagból!

Részben
aját készítmény
$lü Mandel és Társánál $>

ISebreczen, Piaoz-u. 44. szám.
frt. 2‘50

» v oldal gombos saját készítmény „ 3-50
.. 1. posztó tlel gombos magas szára „ V80

.1 „ posztó zuggos TT65
H » posztó bőr borítással fűzős v. gombos M 2-20
H M posztó oroszlakk, zups TT55

» » hör comót tartós anyagból
vagy fűzős „ 1-55

II tartós anyagnoi
os Y, fűzős saját 1353557
Qfikaurn iiisAo u fUi/ío

ri5ö

Schevro zugos v. fttzös
jy Betétes 755_ _ _ _ _ strapára_ _ _ _ _ _ ,

“sima viKszos saját készítmény „ 3'--
" M Betétes és Hegymászó saj. készitm. „ 3*50

* 1.. . . Zog, 1, fűzős s. készttm. „ 5'50

J» I»
Franczla Chevro zug, v. fUzós s. készltm. „ 5'50
Posztó Orosz Lack borítással „ 5*--

1 fiznia Bagaria bőr salát készítmény „ 6.-
J»y
Hu csizma erős strapára kisebb TT5Ü
f.” » it nagyobb „ a —
leányna Iskola ozlodk igen tartós bőrből „ 180
Gyermek posztó i, bórszárii fűzős és Gombos cipó „ 1*20

és feljebb.
Mérték szerinti megrendelések vala­
mint javítások saját műhelyünkben 

készülnek!

Érmellélil
Kis^Kágyai

5|$ saját termésű «fl
hegyi boraimat következő árak mellett 

ajánlom:
1904. évi Igen kellemes asztali bor 34 K
1904. évi olasz rizllng bor 42 K
1904. évi bakator bor 48 K
1903. évi négyszer lehúzott Igen jó asztali bor 44 K 
1903. evl négyszer lehúzott olasz rizllng bor 50 K 
1903. evl négyszer lehúzott bakator bor 57 K

Ezen árak 50 literen felüli mennyiségben 
Szébelyíiid állomásra kiszállítva hektoliteren­
ként értendők.

A borok feltétlen tiszta kezeléséért és 
jó minőségéért kezeskedem,

Újlaki Henrik mérnök,
Debrecen Hunyady-utca 5.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre
Debreczen, Piacz-u. 57.

Ajánlja a legna­
gyobb választék­
ban ős a légju- 
tányosabb árak 
mellett Ditmár, 
Brunner és hazai 
gyártmányú asz­

tali és függő
lámpákat

Astral, Meteor, 
Appolo, csoda, 
nap, villám, pet­
róleum és szesz 
Aiiergázógőkkel. 

Úgyszintén 
porezellán és 
angol fayanzo 
teakávé,moc- 

i ca és mosdó, 
g> valamint 

mindennemű 
asztali cog­
nac és likő- 
rösiivegkész- 
lctoket, ma­
jolika, bionz 

6" oliinaczust 
újdonságokat. Vidéki megrondelésok 
pontosan és gyorsan toljesittotnek.

Árjegy7ékkal kívánatra bérmentve szolgál.

..,SF
■

a sokféle elnevezésű petróleumra,vtiáneítl^ő-i 
ződjön meg,-»hogy a

Eecrffisramabb
szagtalan

füstté Híüli
nem robbanó

a legolcsóbban csátóis

FAZEKAS
festék- és petroleum üzletében Hatvan-utcza 

6. szám alatt szerezíietifbe-
Üzleti elvem : Kicsiny haszon, 4agy forgalom.

Telefon: 22Ú.

Szőnyegek, Csipke és 
gyapjú függönyök,;ágy 

és asztaSteriMik, 
flaneltakarók, 

pokróczek, 
Hsaszos 
vásznak

cJcsó szabóit, ágakon 
kapfoaiék'

Q—UL H

eégnél Pfiferecen.

TO

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

üFeifflnű olcsón fiasaraztelítí?
magas szőnyeg díván plüssel díszítve, 46 f. 

szövet díván -14 frt-tól, 
bőrvászon díván 12 frt-tól 
henoser szövettel 20 frt., 

lószőr madratz 16 frt. 
önműködő roletla 2-50 frt.-tól 

angol bor foutel 50 frt. stb. 
modern garnitúrák, függöny rajz szerint 
javítások átalakításokat a legnagyobb 

gonddal készít'
KÖHLER LAJ0S kárpitos
Piac 40. az udvarban, Hungária'-kávéházza' 

szemben.

IZLESES
DIVATOS

JUTáMYOS
nöl-ésleánytelölk,kalapok.5K-?SSS.

óm * >.ki

Debrecen,
Kiste m n B c> oeibazar,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

..... 4 krajcár, 8 fillér.  --------------■—-E"------ — ■—
Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

ktildetlk.
ö Apró hirdetések előre Hzetendők. ©

AjánGaf,
KRISTÁLY PETROLEUM mely felülmúl min­

den más gyártmányt és még sem drágább 
mint más minőségű petroleum, egyedül kap­
ható Téréi József utódánál festék, petroleum

_és zsiradék nagy raktára Hatvan utcza 13.
NŐI kézimunka befoglalásokat legizlésesebb mó­

don készít Antalfy könyvkötő, bőrdíszműves 
városházzal szemben. ’

PESTI UTCA 13 számú háznál szobák, istálók 
kocsiszínek kiadók Értekezhetni a Bégányban.

DISZNÓÖLÉSRE hófehér daráltsó, ttizskása 
sajátdar.ilásu fűszerek legolcsóbban ' Farkas 
Henrik luszcrkeroskedőnél beszerezhető a volt 
Vilmos-lélé sörcsaraok helyiségében.

FÉRFI ÉS NŐI harisnyák nagy választékban 
Bonyáts Emilnél kötés és fejelés felvállaltatik.

EGY 32 ÉVEfennáJlo fűszerüzlet, italméróssel 0 
tőzsdével s berendezéssel azonnal kiadó. Óim 
a kiadóban.

Ifi forintól feljebb készítek finom gyapjú szö- 
tőimből divatos férfi öltözőket vagy téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek 
Klein Adolf angol urí szabó ős Drezdai aka- 
démiaban végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó. Szent-Anna 
utca 9 szám.
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^GB családnál egy inteligens fiatal ember koszt 
ég lakást kaphat. Darabos utca 20 szám.

FINOM I EHER varróméi elvállal a legfinomabb 
kivitelbe menyasszonyi kelengyéket igy hime- 
zéseket ezelőtt Budapest váci körút 38 Klein 
Aranka, üzlet Piac atca 66 szám.

Ó SZALONNA métermázsánként 65 frt.-ért kan­
nató. Iskola utca 1 szám. 1

10 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítási!
Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent-Xnna 
utdza sarok.

6 PÁR VIRÁGOS majolika csésze |2-80 fillér 
gáz harisnya 60 fillér darabja. Lánípajavitáso- 
kat szakértő eszközöl jutányosán ifj. Pájer 
József Utódainál. Bórház.

PÉNZKÖLCSÖN. Rövidlejáratu kölcsönöket bár­
mily összegig kezosnélkül egy óra alatt, ház 
és földbirtokra olcsó kamat mellett három nap 
alatt megszeret íléry Gyula bank-irodái a. 
Péterfia-u. 40.

Debreozeni első elekroíeohnlkal vállalat, Távbeszélő és
Távjelzö berendezésekre, villámhárítók, villamvilági- 
tás és erőátvitelrejelzatelepek. tűzjelzők, vízállás! 
mérők.— Elvállal mindennemű az Eleotroteohnikai 
szakmába vágó berendezések és javításokat FOLVDÁRI 
L. Kossuth-utca 1. sz, az udvarban. Telefon szám 168- 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges minden, 
nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati- 
Pbysihal készülékek és telepek raktára. Kívánatra 
árjegyzéket ingyen, nj töltésű villamos zseblámpák 
érkeztek,

EGY KILA törmelék chocolád 1 forint Lusztig 
és Bán fűszer kereskedésében, Simonfy-utcza 
jjalköz sarok.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ ruhavarráshoz isTért
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást, 
javítást elyállal: Morgó utca 25. sz.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

EGY FELNYITÓS cseléd ágy tolóval, eladó 
Burgondia u. 0 sz. 5

PACSIRTA-IJ. 48 SZ. ház. korcsma hclyisóo-o-ei
eladó. Értekezni hátul az udvarban, Márton 
bandor háztulajdonossal.

EGY szalongarnitur használt, olcsón eladó. Pé- 
torna utca dl szám keresztépület.

EEADÓ INGATLANOK : Baros-u. 24 sz! ház 
Csokonai utcza 37. sz. ház. Homokkert í i 67 
sz 298 öles házas telek. Értekezhetni lehet 
a Debroczem első takarékpénztárnál.

A1 BARCSAI MALv. M hátamögött homokkert 
SZl alatt 237 öl telek épületekkel eladó 

Litesitest ad a Debreceni első takarékpénztár.
A Y.ARGA KERTBEN egy darab föld nógy-

utczga lő® sz ldÓ- Értekezhetni; Csafó-

FÜRDŐKÁD vörösrézből melegítő zuhanod 
komenczevel eladó. Megnézhető Csapó-u. 15.

SZAL?N garnitúra, asztalkával jutányos áron 
eladó. Cím a kiadóban. J

KÖNTÖS KERTBEN 3 és 
egészben vagy részben, verébdülőbou 10 hold 
tanyafold eladó. Értekezhetni Libakert II. 14.

KÉJ EZER liter bor eladó. Homok utca 3 sz.

(Cereslet.
NÉMET KISASSZONY jó bizonyítványokkal al- 

kamazast keres, vidékre is elmegy czim Nap 
UlCa J. J. sz.

JOt.-IT;‘V["GAT(') irodai alkalmazást keres. Cim a 
Kiadóban.

EGY SELYEM szőrű fehér pudli kutya Maty, 
nevre halgat, elveszett. Szives megtaláló illő1 
jutalomba részesül Péterfia u. 28 sz alatt.

GYAKORLOTT varróleányok azonnal felvétet- 
nek. Zador Lajos női ruha készítési miitermé- ben.

TANULÓ felvétetik Kovács Géza, fűszer keres­
kedésében. Hatvan és Bethlen utca sarok.

•\,y i ' 1
HAJVÁGÓ GÉPEK 2 frt 80 krtól, borotvák 5- 

krtól. Hajápoló és hajfestő szerek s minden, 
féle fodrász cikkek jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula üzletében Bika szálloda mellett

"\ ARG A UTCA 36. sz. a. a törvényszéki palota 
közvetlen közvetlen közelében 4 parkettás szobá­
ból s kellő melókholyiségckből álló modern 
emeleti lakás gázvilngitással, vízvezetékkel, 
esetleg fürdő szobával ellátva. 1905. május 1-től 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

A Komáromi nyomda,
könykölészet és cinkographia
már be van rendezve
Plaoz-utoza 77 (Hutflész ház) az udvarban,

megrendeléssel szíves­
kedjék oda fáradni.

Kitűnő asztali ó-bor!
dVŐRFTy ALAPÁR ur termése,

30 kr. 
36 kr. 
40 kr. 
32 kr. 
40 kr.

Ezerjó Ó 
Rizling Ó 
Rvzling ó 4 éves 
AradvidébI Ö finom
Magyarul Ó kiváló . Kr
Kitűnő Ménesi, Vörös, Aszú, Burgondi, Mbs 
kotóíy Leányka, Bakator bor, eredeti orosz 
Karaván tea, valódi francia cognac, Pezsgő 
valódi Angol, Ananász, Jamaika, Demamar 
.. . .. Ónba, Brazillal rum.
Absinthe, Allasch, Altvater, Chartreuse Maras 
chlno, Vanilla, Kárpáti keserű, Gyomor keserű 
plo keserű, Angol keserű, Császárkörte, Ros- 
topsesin. Kiváló egészségi baraczk likőr 

Szerémi, Borovicska állandó raktára ’

iKLI FERI
fűszer csemege és bor kereskedése

Fáávészkert-u. 14.

A mindenről gondoskodó természetnek bámu­
latos gyogyereje nyilvánul meg a Smidt- 

hauer-ille

Igmándi keserüvíz-forrásban,
mely a leghivatottabb természetszerű és ár­
talmatlan gyógyítója az emberi szervezet 
belső bajainak u. m. székrekedés és abból 
credo étvagyhiány, gyomorfelfnvódás, aranyér 
és vérbőségnél, páratlan hatású mint ivókra 
hosszabb használatra elkcvéredés, szivelhája- 
sodas os azzal járó nehéz légzésnél, sárgaság, 
máj- es lepdaganatnál stb. - Kapható Debre- 
czejfben Máyer J., Félegyházi J., Krausz J. 
B., Tóth K„ Deutsch L„ Ri kl J. Z„ Pritsch 
K. Komlossy L., Váray J., Kontselc G„ 
Parti P.j Kertész S., Róth A. Merkli Ferenc 
Utasítás mellékelve — Főszótküldés a forrás­
tulajdonos Smldthaner Lajos gygyszerészn él 

Komaromban.

H Egész üveg 50 fillér. 11 
Fél üveg 30 fillér.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre 

a legújabb
Női divat kelmék, 
Blouse selymek*

remek kivitelű
Mosó flanelek, felezek,

Szabó Lajos fiai ezégnói
DeBsreczen, Rózsa-tér.

____ ,. ^ nyak: ^o^e^^ufSlía^^aptan^neffoIcsonitár^TpoTím^
mabbig es azokat igazán nagyon olcsón árulom, Minden 5 frtos vá-

eer H'ÄÄS SS fS
—- —-

Nyomatott körforgógépen a Debreozeni DJság nyemdüjiban (Tulajdonos: Than Onto.)"
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